

网络交易逃避监督,送礼收礼互不见面

电子礼品卡成“给领导送礼神器”

近来,中央纪委屡次发文,严禁节日期间公款送礼、吃喝等。记者调查发现,一些单位和个人“暗度陈仓”,运用网络交易逃避监督,而且送礼与收礼互不见面。

[礼品册] 礼品册巴掌大 竟价值数万元

记者近日在北京、重庆、长沙等地发现,中央禁令之下,请客送礼之风有所收敛。然而,一种名为“礼品册”的商品在网络上销售火爆。在搜索引擎输入“礼品册”,显示结果达190多万条,大多是专门销售礼品册的网站。

记者随机打开名为“满橙礼品”的网站看到,每个价位的礼品册对应一些商品,其中一个版本中,有单反相机、高档烟酒等18件价值数千甚至上万元的商品。莫非重金送礼暗藏通道?据“满橙礼品”一陈姓推销员介绍,送礼者先确定礼品档次并付款,留下收礼者地址,网站先寄给收礼者一张有账号密码的礼品册,收礼者通过密码登录网站,自行选择,之后礼品会通过快递送达,安全隐蔽。

销售人员透露,公务送礼



是其主要业务,对礼品册购买者的单位名称,他们讳莫如深。名为“新博雅礼品”的网站的销

售人员说:“最近有不少企业买礼品册送给机关单位,都是十几万元的大单。”

[电子礼品卡] 送礼神器无须见面 发票随便开

一些名为“电子礼品卡”的商品销售也十分火爆。这种卡片不记名、无实体,面值从50元到1000元不等。

在京东商城网站上,涉及电子礼品卡的评价达11万多条,其中较多出现的是“给领导送礼的神器”、“单位福利有着落了”、“发票开得灵活”等评价。

记者发现,多数网站并未要求购卡者输入身份证号码;在支付页面,发票名目可选择办公用品、劳保用品、教材资料等;购买成功后,系统提供密码,在提交订单环节输入密码即可消费。

一位电商服务人员介绍,送礼者在网上购买电子礼品卡后,可将

密码转发收礼者,他们可在电子商务网站上凭密码选购商品。从买礼品到送礼品,双方无须见面,也不用经手实体卡片,方便快捷,又避免风险。

业内人士透露,有的客户一次购买上百张电子礼品卡,因为可以套现。在赶集网、58同城等生活信息类网站,回收电子购物卡的信息比比皆是。

在淘宝二手交易市场搜索“电子礼品卡”,显示内容达3000余条,价值几百元乃至几万元的礼品卡,大多标以九折的价格,如北京市海淀区一卖家将3万元的京东商城电子购物卡标价27160元出售。

(据新华社电)

广东省政协委员:

学制过长 催生剩男剩女

19岁大学毕业可更早规划人生

学制太长毕业太晚造成大量剩男剩女?12日,记者从广东省政协获悉,广东省政协委员、广州军区总医院政委黄艳儒提交提案,认为整体学制太长导致学生毕业太晚,造成适应社会慢、婚育压力大等诸多不便。他建议,将现行的小学到高中的12年学制缩短为9年,这样19岁就可以大学毕业,可以更早地规划人生。

黄艳儒说,现行整体学制过长,小学6年、中学6年、大学4年,需要16年的学习才能进入社会,到本科毕业时至少22岁了,这浪费了学生和社会的时间。

他认为,学制过长易导致学生进入社会太晚,适应社会慢;学校与社会学用分离,学生适应工作慢,工作压力大、稳定性差;特别是女生,毕业时已近晚婚年龄,工作与婚恋难以兼顾,给婚育带来影响;等到工作基本稳定时,这些人已是高龄青年,从而产生大量剩男剩女。

因此,黄艳儒建议,将现行学制缩短为小学5年,初中2年,高中2年,本科3~4年。9年即可完成小学到高中阶段教育,正常情况下19岁即可进入社会工作,有充足的时间适应社会,稳定工作;有充足的时间恋爱结婚,成家立业。同时,全民义务教育仍为9年,完成后即为高中水平,还可大大提升人群整体教育水平。

(据《广州日报》)

女孩自称孙悟空后人 持祖传猴毛验DNA



妃妃拿出的祖传猴毛。



妃妃拿出的祖传灵石。

微博一直以来都是鱼龙混杂的地方,各种奇人异事应有尽有,就连“齐天大圣孙悟空的后人”都在日前蹦了出来。

近日,在微博上有一位名叫@妈妈的妃妃的女孩表示自己为孙悟空的后人,引起了众多网友的围观和非议,对此妃妃特地拿出了“家中祖传的灵石和猴毛”来作为证据,并于1月6日前往上海复旦大学人类学研究所实验室,希望通过DNA检测证明自己的孙悟空后代身份。

据了解,现居北京的妃妃老家为连云港,也是目前国内认可度最高的孙悟空的家乡。妃妃表示起初她自己也不相信,但长辈们谈起来的认真劲儿,让她开始从怀疑变得好奇,最终希望通过科学方法求证。

最后这件事情的结局颇为戏剧性,复旦大学的教授在经过检查之后直接表示,妃妃带来的所谓的猴毛可能不是真的猴毛,而且灵石和猴毛都不具备监测DNA鉴定妃妃是否为“孙N代”的价值。

对此妃妃表示不会放弃,一定要证实自己是孙悟空的后代。

(据天津网)

网友化名“西门吹雪”、“庆丰包子铺”顺利买票

防恶搞 网订火车票不再印姓名

仅显示身份证号 铁路部门称是为防止资源浪费

近日,有网友称可用任意化名购票上火车,引得不少人纷纷调侃效仿。不过从13日起,甬管您叫啥,只要是网订火车票,均不在票面上显示姓名,只显示乘车人有效身份证件号码。

[网传]

动漫人名能买票 实名购票被质疑

近日,不少网友在网上展示用各种名字购买的火车票。不光是动漫人名,有网友化名“西门吹雪”甚至“庆丰包子铺”,同样能顺利购得车票并且通过验票口进站上车。

这让不少乘客开始质疑,“随便一个名字都能买票,那还能叫实名制?这是不是说明从售票到检票环节漏洞很多?”

不过也有网友支持这种做法,称每次出站后,都习惯性地吧车票扔了,如果使用的是化名,可以避免信息泄露的问题。

“我觉得只要是本人使用,并且证件号码一致,没有必要看姓名,甚至不填也无所谓,反而有利于保护乘客隐私。”有乘客这样表示。

[追访] 网购的火车票姓名没有了

13日上午,记者从12306网站上订了一张从北京到黄村的车票,在订票过程中仍然需要输入姓名,但记者从窗口取出的票上已不显示姓名。

记者从铁路部门了解到,从13日开始,所有在12306官网上买的车票,不论乘车人是从售票窗口还是自助机取票,所有票面只显示乘车人有效身份证件号码,不再显示姓名。

如果乘客拿身份证直接到售票窗口购买,车票上仍能打出乘车人的

真实姓名及证件号码。

如果用身份证到窗口去取电话订票,车票上会显示乘车人的真实姓名和身份证号。如果乘车人用户口本或者手机订单打印出来的车票,是没有姓名的,只有身份证号。

铁路部门称,采取这种措施,目的就是防止有人用真实身份证号,购买印有不是本人真实名字的车票,以此来恶意浪费春运期间已经紧张的运输资源。

[回应] 为何恶搞票能上车? 身份证号无误就放行

1. 为何此前姓名和身份证不一致也能取票?

铁路部门回应称,取票时,身份证证件号和订单是否对应是关键,姓名与有效证件号是否一致则没有硬性规定。

2. 为何此前进站检票上车无人质疑?

铁路部门回应,进站通过验票亭时,检验员的阅读机器需要对车票和身份证都进行核对读取,由于验票口

的真伪识别机是和公安部门进行联网的,有效身份证号码准确,并与车票证件号信息一致,检验员就放行。

3. 网友恶意化名有何后果?

铁路部门提醒,此举不值得尝试和模仿,一方面,会扰乱车站秩序,增加火车站工作人员的工作量;另一方面,恶意使用化名,一旦被查到,影响的是本人的出行,得不偿失。

(据《法制晚报》)